

СИМПТОМЫ ЖЕЛТУХИ У ДЕТЕЙ

*Каримова Шохида Баходировна,
Андижанский общественный
здравоохранительный
техникум по имени Абу Али ибн Сины
Преподаватель кафедры педиатрии*

Аннотация: При появлении желтухи у детей нельзя сразу говорить о наличии печеночной патологии. В организме могут происходить процессы, которые естественным путем прекратятся и желтушность с кожных покровов пройдет сама по себе.

Ключевые слова: желтуха,



Желтуха вызывается повышенным образованием или накоплением в крови билирубина. У здоровых людей этот пигмент полностью выводится из организма с калом. Заболевание может возникать как у взрослых, так и у детей разного возраста. У малышек проблема может как быть совершенно естественной (физиологическая форма болезни), так и говорить о серьезных

патологиях, развивающихся в организме. Точно определяют причины желтухи у детей только квалифицированные врачи. Поэтому при появлении первых симптомов необходимо срочно обратиться за консультацией к специалисту.

Желтуха вызывается повышенным образованием или накоплением в крови билирубина. У здоровых людей этот пигмент полностью выводится из организма с калом. Заболевание может возникать как у взрослых, так и у детей разного возраста. У малышек проблема может как быть совершенно естественной (физиологическая форма болезни), так и говорить о серьезных патологиях, развивающихся в организме. Точно определяют причины желтухи у детей только квалифицированные врачи. Поэтому при появлении первых симптомов необходимо срочно обратиться за консультацией к специалисту.

Информацию из данного раздела нельзя использовать для самодиагностики и самолечения. В случае боли или иного обострения заболевания диагностические исследования должен назначать только лечащий врач. Для постановки диагноза и правильного назначения лечения следует обратиться к профильному специалисту.

Заболевание имеет несколько форм, симптоматика которых различается. Например, при физиологической желтухе, которая возникает почти у 50 % новорожденных и не является патологией, ребенок не чувствует никакого дискомфорта. Единственным признаком является окрашивание кожных покровов в желтый цвет. Более серьезно нужно отнестись к ситуациям, когда речь идет о патологической желтухе, симптомы которой у детей следующие:

- обесцвечивание кала;
- желтушность кожи, в том числе ладоней и стоп;
- темный цвет мочи;
- увеличение размеров печени и селезенки;
- отсутствие аппетита;
- пожелтение белков глаз.

Ребенка с подобными симптомами необходимо срочно показать врачу. Доктор определит тип патологии, которых бывает всего три: гемолитическая, обтурационная, паренхиматозная. Специалисты также выделяют факторы, способствующие появлению проблемы у детей. К основным причинам желтухи у детей относятся:

- родовые травмы;
- преждевременные роды;
- многоплодная беременность;
- искусственное вскармливание;
- эндокринные болезни матери;
- прием перед родами некоторых лекарств.

Врачами выделяется и такой тип желтухи, как ложная. Эта проблема не является заболеванием. Она развивается вследствие употребления ребенком большого количества продуктов, которые содержат провитамин А, например, моркови, тыквы или апельсинов и проходит сама собой после исключения провоцирующего фактора.

Заболевание вызывает различные нарушения в работе организма. В зависимости от типа недуга будут различаться и признаки желтухи у ребенка. Это связано с тем, что в каждом случае выделяется определенный вид билирубина. Специалисты выделяют следующие основные причины появления желтухи у ребенка:

- наследственные нарушения эритроцитов;
- несовместимость резус-фактора крови у матери и ребенка;
- закупорка желчевыводящих путей;
- поражение печени при синдроме Рейе;
- различные формы гепатита;
- аномалии развития желчных путей.

Также генетические нарушения обмена веществ могут спровоцировать желтуху с быстроразвивающимися симптомами у детей. Провоцирует такую проблему, как правило, полное отсутствие или пониженная активность ферментных систем организма ребенка. Кроме того, возникнуть заболевание может на фоне воспалительных процессов инфекционного характера.

Для того чтобы отличить истинную болезнь от ложной, необходимо обязательно отслеживать прочую симптоматику. Нечастым признаком желтухи у ребенка может быть боль в правом подреберье. Помимо этого, иногда у пациентов также возникает озноб, желчная отрыжка. Истинную желтуху также можно распознать по цвету мочи. При заболевании она очень темная и сильно пенится. Иногда она приобретает цвет темного пива или крепкого чая.

Литература:

1. Семионенкова Н.В., Аргунова И.А. Возможности терапии тревожных расстройств в общей врачебной практике (обзор) [Электронный ресурс] // Вестник Смоленской государственной медицинской академии. 2012 <https://cyberleninka.ru/article/n/vozmozhnosti-terapii-trevozhnyh-rasstroystv-v-obschey-vrachebnoy-praktike-obzor>
2. Соболева М.С., Слободенюк Е.В., Букатова И.Ф., Калагина З.В. Анализ динамики качества жизни пациентов с артериальной гипертензией при проведении комбинированной терапии (промежуточные итоги) [Электронный ресурс] // Дальневосточный медицинский журнал. 2011 <https://cyberleninka.ru/article/n/analiz-dinamiki-kachestva-zhizni-patsientov-s-arterialnoy-gipertenziey-pri-provedenii-kombinirovannoy-terapii-promezhutochnye-itogi>
3. Бокарев И.Н. Внутренние болезни: дифференциальная диагностика и лечение: Учебник // МИА. 2015
4. Федюкович Н.И. Внутренние болезни: учебник // Феникс. 2019.